

Styrelsemöte Södra Mellby Byalag

Tisdag 12 sept. 2023

Närvarande: Mats, Katarina, Gunilla, Johan, Sigbritt, Iris (vik Gerard)

- Mötet öppnas: ja
- Sekreterare: Iris van Hees
- Dagordnings godkännande: ja
- Sandra Kapeller: Sandra arbetar inom kommunen och besöker alla byalag i Österlen för att höra vilka frågor som finns och hur stämningen är. Hon lyfter frågan om det finns en krisberedskap i byn. Svaret var att de flesta känner varandra, att det finns en bra samarbetsanda samt kunskap om vilka resurser som finns i byn. Kyrkan är en samlingspunkt i byn och där finns en krisplan.
Sandra undra också om hur vi ser framåt och då lyfts frågan om gatubelysningen, vem äger lyktstolparna på sträddena? Sandra undersöker det. Hon undersöker också varför bygglovsansökningar inte längre skickas till byalaget och återkommer om det. Behov av renovering av likvagnshuset nämns samt att renovera vattenkällan vid barnmorskahuset.
Frågan om plats för de nya stora soptunnorna som kommer att komma lyfts samt problemet med att sopbilarna också blir större som kommer att skapa problem i de smala sträddena.
Sandra kommer att bjuda in alla byalag till en gemensam träff för att skapa möjligheter till samarbete.
- Sträddena, soptunnor mm.: se ovan. Amandas strädde: Lennart Svensson har möjlighet att gräva ett dike för 2500kr.
- Ekonomi: Beslut verkställt: Jane har fått behörigheter från banken som kassör för byalaget.
- Utvärdering sommarens aktiviteter: Funderingar om att kräftsivan var för dyr eftersom det inte kom så många som förr. Det behövs ett nytt tänkande kring byns fester. Förslaget lyfts att skapa några arbetsgrupper, en till varje fest, som arbetar under året med att förbereda eftersom det ofta blir samma människor som engagerar sig. Det är viktigt att inkludera ny inflyttade byborna i arbetet som görs i byn. Frågan om arbetsgrupper kommer att tas upp på nästa årsmöte.
Det finns även ett förslag för att sammanställa skriftlig information till nyinflyttade om allt som rör byn. Tanken behövs ta en vändning till på nästa möte.
- Byalagshuset, dörren mm.: Det finns en ny dörr till huset som kommer att installeras till våren.
- Likvagnshuset, visning mm.: En ny visning av likvagnshuset finns plats kommande söndag. I efterhand kan vi meddela att intresset var stort!
- Gräsklipparen underhåll: Mats fixar.
- Österlen lyser: bordläggs till nästa möte.
- Julstök: bordläggs till nästa möte.
- Nästa möte: 9 okt. kl.19.00 hos Gunilla.